

LA REGIÓN CÁNTABRA
DIARIO REPUBLICANO

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales. Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

EL DESASTRE

que voy á hacer del 20 al 30 de este mes, es espantoso. Para que el público aprecie esta baratura, cito algunos precios de los artículos: Géneros para vestidos... 4 15 CÉNTIMOS

ISABEL II, NÚMERO 4 VIRGILIO CARRO PRECIO FIJO

LABOR FRUCTÍFERA DE ÉXITO EN ÉXITO

Poco á poco, pero de un modo firmísimo, va el Ayuntamiento dando salida á las láminas del empréstito. En el transcurso de breves días se ha operado una reacción favorable para el crédito municipal.

La Exposición Agrícola

Brillantísima estuvo anoche la velada celebrada, de seis á ocho, en la Exposición Agrícola. Un público distinguidísimo se congregó en el pabellón de Calzadas Altas, no sólo á contemplar las numerosas variedades de flores, plantas y frutos, sino á oír música selecta.

que ellos son los que entorpecen la marcha de la Administración municipal, no, no y no; en esta ocasión merecen toda mi consideración los concejales santanderinos.

La Comisión de Beneficencia

Ayer tarde se reunió también la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, continuando el estudio del expediente formado á las comadronas municipales.

Problemas de cultura

No siempre ha de escribir mi pluma para censurar. Hoy toca, lectores amables, el turno á las alabanzas que imparcialmente doy á quienes de ellas se hacen acreedores, y ojalá escribiese siempre en este sentido, para bien de la cultura del pueblo que tiene en su juventud cientos de cerebros que ansían esas doctrinas.

das á las colocadas en el día anterior, hacen la cantidad de 66 láminas.

Los presupuestos

Esta tarde dará principio la discusión de los presupuestos municipales para el año próximo de 1915, en sesión extraordinaria, que continuará el próximo jueves, por haber de celebrarse mañana, miércoles, la ordinaria.

LABOR CIENTÍFICA

El tema de las conversaciones entre la clase popular lo dieron ayer los dos suicidios ocurridos el sábado por la noche. Respecto al ocurrido en la Albercía, los vecinos siguen fantaseando á gusto de cada cual.

EVITANDO UN PELIGRO

Con motivo de la situación alarmante, y visto que España en nada puede mezclarse, respecto á la actual conflagración europea, es necesario y se hace imprescindible, que evacuen de los almacenes y grandes depósitos de la casa Matías López, por su carácter extranjero: los caramelos rusos, los vicieneses y los suizos, con las ricas napolitanas, aunque neutrales las últimas.

UN CONTRABANDO

La minoría republicana del Ayuntamiento ha tiempo que había planteado dentro del Municipio una cuestión de suma importancia para los intereses de Santander: el intolerable abuso del contrabando de carnes.

Sobre los dos suicidios del domingo

El tema de las conversaciones entre la clase popular lo dieron ayer los dos suicidios ocurridos el sábado por la noche.

LA LABOR de los concejales republicanos

Mirando por los intereses del pueblo. Un botón de muestra. La minoría republicana del Ayuntamiento ha tiempo que había planteado dentro del Municipio una cuestión de suma importancia para los intereses de Santander: el intolerable abuso del contrabando de carnes.

INICIATIVAS

El impuesto de inquilinato

El año anterior, precisamente en esta misma época, una de las sesiones que celebró nuestro Ayuntamiento puede considerarse de memorable, en ella obtuvieron un señalado triunfo los concejales republicanos, pues supieron defender con tenacidad el tipo mínimo sobre el cual había de cargarse el impuesto de inquilinato.

El impuesto de inquilinato

Actualmente la cobranza se hace directa al inquilino; pues no señor, el ingreso en las oficinas municipales debe practicarlo el propietario, bien por trimestres ó bien por semestres; éste puede cobrarlo con el recibo mensual, lo mismo que se hace con los impuestos de gas y electricidad.

Las láminas

Ayer tarde continuaron las reuniones de la comisión mixta de Hacienda y Obras, habiendo invitado á la de ayer á otros varios contribuyentes.

Notas municipales

El año anterior, precisamente en esta misma época, una de las sesiones que celebró nuestro Ayuntamiento puede considerarse de memorable, en ella obtuvieron un señalado triunfo los concejales republicanos, pues supieron defender con tenacidad el tipo mínimo sobre el cual había de cargarse el impuesto de inquilinato.

El muerto en el pósito del Hospital

También la forma extraña en que apareció el individuo muerto bajo el pósito del Hospital de San Rafael fué apasionadamente discutida.

LA REGIÓN CÁNTABRA se vende en

LA REGIÓN CÁNTABRA se vende en Bilbao en los kioscos de Pepita y Domínguez, establecidos en pleno paseo del Arrenal.

LA GRAN HECATOMBE EUROPEA

Continúa encarnizadísima la batalla en Flandes

La flota inglesa, reforzada y auxiliada por hidroplanos, ataca á los alemanes

Aeroplanos ingleses sobre Alemania.--Los horrores germanos.--Hazaña de un aviador.--Los ingleses en las colonias alemanas.--Las tropas germanas sufrieron grandes pérdidas en la última batalla.--Heroica resistencia de los soldados belgas.--Entre Armentieres y Lille succédense los combates.--Tenaz oposición de los aliados.--Captura de dos aeroplanos alemanes.--Un jorobado en la guerra.

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 26 y 27.—(Varias horas)

Lo que dice «Le Petite Troyen»

Refiriéndose á los actos de heroísmo que en la actual guerra se vienen sucediendo, *Le Petite Troyen* publica el relato de un glorioso episodio que se produjo durante el curso de un reciente encuentro.

La batalla era muy violenta y una lluvia de balas cruzaba el espacio en todas direcciones.

El coronel que mandaba las fuerzas francesas, cayó herido de un balazo en la cabeza.

Treinta soldados improvisaron con sus fusiles una parihuela para transportar á su jefe, que había perdido el conocimiento, á una de las ambulancias.

Cuando el herido pasó por delante de las tropas, todos los soldados le rindieron honores, sin tomar á las balas enemigas.

En aquel momento el coronel abrió los ojos y presencié el espectáculo. Hizo un esfuerzo supremo, animándose ligeramente, y saludó llevándose su mano al kepis.

Luego quedó desvanecido.

Dicho coronel ha podido ser curado y ha solicitado volver al campo de batalla.

Los sueños de Alemania

Se insiste en que, según las manifestaciones atribuidas al emperador Guillermo, Bélgica desaparece del mapa ante el propósito de Alemania de anexionarse todo el país belga.

Todos los periódicos alemanes se ocupan actualmente de este asunto, sosteniendo que Bélgica no existe y que la nación belga es ya territorio alemán.

El Gobierno y las autoridades militares se esfuerzan en conseguir del ministro de los Estados Unidos en Bélgica, residente en Bruselas, que convenza al Gobierno de su país para que reconozca á Guillermo II como soberano de la antigua Bélgica.

Al efecto, Alemania ha hecho entender al representante yanqui que su misión oficial en Bélgica está terminada y que no reconoce en él sino á un simple ciudadano norteamericano.

Por este medio indirecto pretende Alemania el reconocimiento de la anexión de Bélgica por parte de los Estados Unidos.

No se cree, sin embargo, que el Gobierno de Washington acceda á las pretensiones de Alemania.

Los periódicos alemanes, casi en su totalidad, afirman que la resistencia belga se ha agotado ya, y que, por tanto, el país ha perdido el derecho á la existencia, y que debe ser tratado con arreglo á las leyes de los países vencidos.

El órgano socialista *El Workwaerts* combate ese criterio y cree que la mano del Destino ha caído demasiado pesadamente sobre Bélgica.

Recuerda las siguientes palabras pronunciadas el 4 de agosto último por el emperador: «No haremos una guerra de conquista».

El periódico socialista cree que debe mantenerse esta palabra de honor dada al mundo. Una política de dura opresión será desventajosa para Alemania.

El asunto apasiona á las gentes y constituye hoy en Berlín el tema de todas las conversaciones.

Mezieres se encuentra bloqueado

Dicen de París, que merced á la intervención amigable del consulado de España en Berna, se han tenido noticias de don Alfredo Mezieres, quien se halla en su propiedad de Rehon, cerca de Longwy, bloqueado por los alemanes.

Se halla desde hace dos semanas sin poder comunicarse con los suyos, pero se sabe que se halla bien.

Alarma entre los alemanes

Según la Prensa holandesa, los alemanes están muy alarmados por la audacia de que dan pruebas los aviadores ingleses.

Estos vuelan sobre las ciudades del interior de Alemania.

Hasta ahora, cumpliendo órdenes recibidas, no arrojan bombas más que sobre los campos de aerostación.

En todas las poblaciones alemanas han sido instalados puestos de observación, utilizando las torres de las iglesias.

Cuando aparece un aviador enemigo son hechos toques de campana especiales, y la gente abandona las calles y plazas y se refugia bajo techo.

Los alemanes disponen de unos cañones montados sobre automóviles, que resultan muy prácticos para disparar sobre los aeroplanos.

El «Ortegal»

Comunican de Londres que el buque inglés *Ortegal* corrió gran peligro al pasar el Estrecho de Magallanes.

Durante la noche, un crucero alemán, después de reconocerle con los reflectores, le intimó á entregarse.

El *Ortegal*, lejos de obedecer, forzó la máquina perseguido por el crucero, que disparó sobre el inglés varios cañonazos sin hacer blanco.

El *Ortegal*, gracias á su mucho andar, logró salvarse.

Los horrores alemanes

En la Coruña ha fondeado el vapor holandés *Ville*, procedente de Amsterdam, conduciendo gran número de pasajeros para la América del Sur.

Estos pasajeros cuentan horrores de la conducta observada en Bélgica por los alemanes.

Dicen que los belgas refugiados en Holanda maldicen á los alemanes, no solamente porque hayan atropellado á Bélgica invadiendo su territorio contra todo derecho, sino también por los atentados al derecho de gentes, que colocan á los alemanes en un nivel de tal inferioridad como jamás se conoció en Europa.

La hazaña de un aviador

Otro de los muchos incidentes que se relacionan con el actual conflicto, lo telegrafían de Petrogrado, relatando una hazaña realizada por un aviador francés que sirve en el Ejército ruso.

Los pontoneros rusos terminaban un puente sobre el Vístula.

La artillería alemana se esforzaba en alcanzarlos, sin poder precisar el tiro.

Para hacerlo enviaron tres aeroplanos que les indicasen el punto exacto en que los rusos lanzaban ese puente.

En ese momento el aviador Oporiot salió al encuentro de los aeroplanos enemigos, obligando á éstos á que le persiguieran.

Entonces pudieron los rusos pasar el puente.

Los rusos persiguen ahora de cerca al enemigo en su retirada más allá del Vístula, al Norte de Pilica.

Se defienden los alemanes débilmente.

Son empujados hacia Skemewitz, al Sur de Pilica.

En las carreteras de Radon, los rusos obligaron á los alemanes á entablar un formidable combate.

En las selvas de Radon los rusos cargaron á la bayoneta.

En otros puntos los rusos hicieron muchos prisioneros y tomaron muchas ametralladoras.

Al Sur de Przemysl los austriacos fueron rechazados, dejando 500 prisioneros y muchas armas y cajas de municiones.

El enemigo, que acampaba en Stryj, fué derrotado y se le hicieron 1.000 prisioneros.

El prefecto de Burdeos visita los hospitales

El prefecto de Burdeos, acompañado de los concejales y otras autoridades de aquella ciudad, estuvo en Biarritz imponiendo cruces al alcalde de esta villa y de otras de los Bajos Pirineos.

Los visitantes recorrieron los hospitales, socorriendo á los soldados heridos, entre los cuales se halla uno que lo fué por una bala Dum-dum, y que se encuentra en relativo buen estado.

El prefecto entregó al alcalde de Biarritz un crecido donativo.

Los visitantes fueron recibidos y despedidos con grandes honores por las autoridades de los Bajos Pirineos.

Lo que dice el burgomaestre

El general Von der Goltz, gobernador militar de Bélgica, tenía gran empeño en que se publicara algún periódico belga, y en este sentido habló al burgomaestre de Bruselas.

El burgomaestre le contestó: —Escribir bajo la censura alemana repugna á nuestros periodistas; y además, si dicen lo que sienten, ustedes los fusilarían. Así que es preferible que no lo hagan.

Lo que dice un revolucionario ruso

Dicen de Petrogrado que *La Guerra Social*, diario de la capital rusa, publica una carta del revolucionario Kropotkin.

Este dice que los revolucionarios de todas las naciones deben de protestar y cooperar eficazmente para desmoronar el militarismo, tanto alemán como austriaco.

¿Un inglés espía de los alemanes?

Despachos recibidos de Londres dicen que la prensa de aquella capital publica como rumor la noticia del fusilamiento de un inglés sospechoso como espía de Alemania.

El individuo fusilado es el director de una fábrica azucarera de Woivre.

Los belgas refugiados

Otros despachos recibidos de la capital londinense, dicen que los refugiados belgas que llegaron en paquetes á La Pallice, serán repartidos en los departamentos en la forma siguiente:

Serán enviados 4.000 á Ariège; á Charente, 2.000; á Dordogne, 2.000; al Alto Garona, 2.000; á Gers, 1.000; á la Gironda, 1.000; á Landas, 2.000; á Lorty Garoa, 2.000; á los Altos Pirineos, 10.000; á Deux Sevres, 3.000; á Tarn, 5.000; á Tarn y Garona, 3.000; á los Bajos Pirineos, 5.000; á Veusdes, 3.000; á Vienne, 2.000, y á la Alta Vienne, 2.000.

Los 2.000 refugiados llegados el jueves por la tarde en el paquebot *Almirante Magon*, procedente de Calais, salieron ayer para Cahors, 1.000, y los otros 1.000 para Mont de Marsan.

El Gobierno alemán pide y caza gente para la guerra

Telegrafían de Burdeos dando noticias de la nueva llamada de gente hecha por el Gobierno alemán.

Con este motivo, y para que la afiliación sea pronta, el kaiser ha publicado una orden para que la Policía dé caza á todos los individuos de 17 á 75 años, que sean de nacionalidad alemana ó austriaca, y sea detenido como prisionero de guerra.

Con la publicación de esta nueva orden, ha sido numeroso el contingente de personas de esta categoría que ha dejado abandonadas las labores de labranza.

Por esta causa, la Policía ejerce escrupulosa vigilancia para impedir que salga algún reclamado ó sospechoso.

Los únicos alemanes que toda la policía respeta, son los que están debidamente naturalizados en Inglaterra, pues por la protección de las leyes inglesas, son considerados siempre como ciudadanos británicos.

Esperando la llegada

Noticias oficiales recibidas de Londres comunican el acuerdo de que los soldados indostánicos heridos en campaña sean trasladados á Inglaterra y Egipto para su curación.

The Times dice que la Marina alemana aplaza su intervención en la lucha para dar ocasión á los submarinos á entrar en combate, aprove-

chando las favorables circunstancias en que se encuentran respecto de los submarinos ingleses.

Obreros despedidos

De Roma afirman que en Trieste la Compañía de Navegación ha despedido á todo el personal.

Los obreros han pedido recursos al Gobierno austriaco para resolver la crisis del trabajo, agravada con el licenciamiento de numerosos trabajadores.

Cristianos y griegos perseguidos en el Asia menor

Informes de Constantinopla sostienen que adquiere gravedad la persecución de cristianos y griegos en el Asia Menor.

LA POLÍTICA**Los conjuncionistas**

Mañana, por la noche, se reunirá la minoría de conjunción republicana-socialista, para decidir la línea de conducta que ha de observar en la próxima legislatura parlamentaria.

La reunión se celebrará en el domicilio del diputado don Rodrigo Soriano.

En ella se tratarán las cuestiones de los presupuestos y de la neutralidad de España en el conflicto europeo.

En la primera de ellas, la minoría adoptará una actitud inspeccionadora, examinando y discutiendo minuciosamente y prolijamente todas las partidas.

En la cuestión de la neutralidad, que probablemente habrá de discutirse poco después de la apertura del Parlamento, los diputados de la Conjunción abogarán enérgicamente por la neutralidad de España, pero sin perjuicio de hallarnos preparados para cualquier contingencia que pudiera acontecer y de poder expresar las simpatías que en la nación tienen cada una de las partes beligerantes.

La mayoría no se reúne

Hablando hoy con los periodistas el presidente del Consejo les negó que piense reunir la mayoría antes de la apertura de las Cortes.

El señor Dato dijo á los periodistas que por ahora lo consideraba innecesario.

Pidal, asciende

El ministro de Marina ha declarado que para cubrir la vacante que ha dejado el almirante Cincunegui será propuesto el ex ministro Pidal.

A este efecto, para poder ascender habrá de abandonar el mando de la escuadra, autoridad que desempeña actualmente.

Las reformas en la enseñanza y los estudiantes

Varias Comisiones de estudiantes de diferentes Centros docentes han invitado al ministro de Instrucción pública para interesarle que las reformas al plan de enseñanza aprobadas últimamente no comiencen á regir hasta el curso próximo.

El señor Bergamín consideró muy pertinentes las razones expuestas por los alumnos y les prometió atender su petición en cuanto le fuera posible.

ÚLTIMA HORA

Madrid 27—3 m.

Los alemanes pasan el río Iser

Telegrafían de Burdeos dando cuenta del importantísimo combate sostenido entre los alemanes y las fuerzas belgas.

Dice dicho telegrama que los germanos consiguieron pasar el río Iser.

Entre Nieuport y Dixmunde, los alemanes reconcentraron más de cien mil hombres de todas las armas, logrando, no sin sufrir enormes pérdidas, vencer la heroica resistencia de las tropas belgas.

Estas, después de diez horas de un combate rudísimo y fieramente mantenido ante la superioridad numérica del enemigo, tuvieron, ante el empu-

je formidable de éste, que e vacuar las posiciones que ocupaban.

Los belgas, después de este combate, reciben refuerzos y rechazan á los alemanes.

Uno de los momentos más culminantes de este combate tuvo lugar á la orilla izquierda del río Iser, cuyo puente estaba ocupado por los alemanes.

La ocupación del puente costó á las tropas del kaiser más de dos mil hombres.

Cuando los germanos se creyeron poseedores del campo, los belgas recibieron refuerzos completamente inesperados, los cuales, de un modo temerario, hicieron retroceder á los alemanes, produciéndoles un número tremendo de bajas.

Los alemanes aumentan su ofensiva

Recientes telegramas recibidos de Burdeos afirman que ayer aumentó considerablemente la ofensiva alemana, cuyas fuerzas cañonearon las trincheras belgas obligando á las fuerzas del rey Alberto á franquear el río.

La infantoría sigue avanzando en dirección á Caixde y Furnes, donde encontrará mayor y más peligrosa resistencia.

Los alemanes pretenden dificultar las comunicaciones francoinglesas

Otro telegrama recibido esta madrugada, dice que los alemanes persisten en su objetivo de adueñarse de Dunkerque y Calais, con el fin de buscar frente á Inglaterra la base de operaciones, haciendo con este motivo imposible ó creando, cuando menos, todas las dificultades que puedan para impedir las comunicaciones francoinglesas.

La flota inglesa, reforzada por torpederos, ataca á los submarinos alemanes

Nuevos despachos de Burdeos aseguran que la flota inglesa que manobra en la costa belga, y reforzada considerablemente por gran número de torpederos, atacan con extraordinaria frecuencia á los submarinos alemanes.

Ayer fueron cañoneados diferentes veces dos submarinos, los cuales pudieron escapar sin sufrir averías de ninguna clase.

Varios hidroplanos completan la escuadra de operaciones, vigilando constantemente con el fin de descubrir á los susodichos submarinos.

Lo que dice un oficial alemán

Las tropas aliadas efectuaron, después de uno de los combates, un reconocimiento por el campo de batalla, encontrando entre los muertos el cadáver de un oficial alemán.

Registrado detenidamente, se le encontró un cuaderno con notas, una de las cuales dice que los alemanes debían encontrarse irremediablemente en la ciudad de Dunkerque el día 19 del corriente costase lo que costase.

Ingleses y franceses en el Camerón

Lo que dicen los españoles procedentes de Fernando Póo.

Telegrafían de Cádiz que ha fondeado en aquel puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica española «Ciudad de Cádiz».

Este procedo de Fernando Póo y conduce varios militares y numerosos comerciantes españoles de aquellas colonias.

También llegó en el «Ciudad de Cádiz» el diplomático español don Luis Ramos Izquierdo.

Este viene á España enfermo y será trasladado inmediatamente á Madrid.

Los pasajeros del buque español relatan con minuciosos detalles la lucha sostenida por franceses é ingleses contra los alemanes en el camerón africano.

Según estos detalles, escuchados á los pasajeros procedentes de Fernando Póo, cuatro cruceros ingleses y un cañonero francés, desembarcaron hace varios días cuatro mil hombres en las costas de las colonias alemanas del Camerón.

Las tropas alemanas que defienden aquella posesión del imperio germánico resistieron fieramente el ataque de los aliados.

Los tropas indígenas al servicio de Alemania jugaron un papel importantísimo en esta acción.

Los aliados, comprendiendo que el sacrificio que hicieran habría de ser completamente infructífero, se retiraron á las posiciones establecidas en la costa.

Después pretendieron apoderarse del puerto de Duala.

Los alemanes, no encontrando otro medio de impedirlo, echaron á pique doce buques de nacionalidad germana y un dique flotante, con el fin de cerrar la entrada del puerto.

Después incendiaron la población.

Todos sus habitantes se internaron en un bosque vecino.

Las colonias alemanas se rindieron á los franceses sin resistencia alguna.

Entre tanto, en Duala, se formó una columna compuesta por todos los hombres útiles de la tripulación de los buques sumergidos á la entrada del puerto.

Estos atacaron á 250 soldados ingleses que se habían aventurado á desembarcar.

Después de una breve lucha, los ingleses, vencidos por la superioridad numérica de sus enemigos, se vieron obligados á reembarcar.

Poco después volvieron nuevamente á tierra poderosamente reforzados.

Entonces, y sin gran trabajo, los ingleses se apoderaron de Duala, haciendo huir á sus habitantes y defensores hacia el interior.

Los ingleses recorrieron varios kilómetros en su perseguido y después regresaron, fortificando convenientemente la población para evitar alguna posible sorpresa.

Esto es todo lo que los pasajeros del *Ciudad de Cádiz* han hecho á los periodistas de Cádiz.

Muchos de estos pasajeros han salido ya con dirección á Madrid y á otros puntos de la península.

Oficial de Burdeos

La nota oficial de Burdeos de esta tarde dice que durante la jornada de ayer el frente del ejército aliado se mantuvo sobre toda la línea de combate.

En Nieuport y Dixmunde fuerzas alemanas, en crecido número, habían franqueado el río Iser entre ambas ciudades.

A pesar de ello, los alemanes no han podido progresar nada absolutamente, habiendo sido pronto detenidos.

El avance de las fuerzas aliadas subsiste actualmente en toda la región comprendida entre Iprés, Roulers, Armentieres, Lille, el Oeste de Labasse, Lens y Este de Arras.

La línea se prolonga hasta el Sur con objeto de facilitar las comunicaciones entre las tropas aliadas.

Durante las últimas batallas libradas en el Norte de Francia, los alemanes han sufrido pérdidas de gran consideración.

Las de los franceses, relativamente consideradas con las de aquéllos, han sido insignificantes.

Captura de aeroplanos

Se ha comprobado la captura de dos aeroplanos en Reims otros dos cerca de Mohariourt y otro al Sur de Dunkerque.

Un jorobado en las filas

Como dato demostrativo del número de soldados llamados á filas por los alemanes se cuenta el hecho de haber sido apresado un individuo jorobado.

NOTICIAS GENERALES**Fallecimiento de un ex presidente**

Telegrafían de Buenos Aires que ha fallecido en dicha capital el ex presidente de la República Argentina don Evaristo Uriburu.

Terremotos en Italia

Comunican de Roma que en diferentes puntos de la península se han dejado sentir alarmantes conmociones sísmicas.

En San Remo, Turín y algunas otras poblaciones italianas han sucedido importantes terremotos.

No obstante la importancia del movimiento, los daños han sido, relativamente pequeños.

En las regiones en que los terremotos han ocurrido, el pánico se ha apoderado de sus habitantes.

Muchos de ellos han emprendido ya una precipitada huida de aquellos lugares.

En cambio, de otras localidades han salido para San Remo, con objeto de presenciar los efectos del terremoto, numerosas personas, principalmente de Venecia y Mónaco.

Desde Roma han salido algunos auxilios por orden del Gobierno italiano, para los pueblos en que más ha llegado á sentirse el terremoto.

Después del primer movimiento sísmico, que ha causado los daños que decimos, se han notado algunas otras sacudidas, pero éstas sin causar más que la consiguiente alarma.

En San Remo la noche última no ha dormido nadie.

Toda la población se hallaba dispuesta á huir en caso necesario.

"LA GADITANA"

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA

El nuevo dueño de esta renombrada Casa pone en conocimiento del público que, con el fin de corresponder como es debido a su numerosa clientela, no ha reparado en medios, para lo cual ha puesto al frente del obrador a un *afamado maestro pastelero* y a sus órdenes trabajan competentes oficiales.

La especialidad de esta Casa será la *pastelería y confiterías finas*.

Para los encargos de boda cuenta con un inmenso y variadísimo surtido en *cajetería y platos para satisfacer el gusto más refinado*.

Paseo de Pereda (Muelle), 16, y plaza de la Libertad
SANTANDER

Los mejores turrones son los que vende

Alfredo Galiana

SAN FRANCISCO, 20

En el mundo no existe un turroneiro que en turrones compita con Galiana, ni tiene en PASTISOS quien le imite ni tiene quien le iguale en sus granadas; sus peladas de Alcoy son las mejores, y en turrones de Gijona y otras marcas, Alfredo es soberano indiscutible de la tierra Alcantina y Valenciana. Si a esto se añade, como cosa justa, que así lo aprecia la gente sensata, la baratura del precio y el buen peso con que este levantino nos despacha, no es extraño que griten las personas, así sean 6 no de la montaña: ¡Vayamos donde el rey de los turrones! ¡No dejar de comprar donde Galiana!

Crónica sevillana

El Negociado de Arbitrios

El Municipio, para normalizar la recaudación de los arbitrios, nombró de su seno una comisión con la facultad de investigar todo lo que en aquella hubiese ocurrido con motivo de la fuga del jefe de dicho negociado, señor Díaz de la Barrera, y al mismo tiempo para que propusiera el modo de regular dichos servicios. Conocemos de lo hecho solamente lo llevado al Cabildo; esto es, que hay necesidad de aumentar el personal, y posteriormente, el hecho de haberse publicado unos edictos convocando a la provisión de determinadas plazas en condiciones, en verdad un tanto anómalas. La comisión de referencia se reunió el día 18, por la tarde, y en la misma se fijó un edicto convocando para su provisión, dándoseles a los aspirantes un plazo de cinco días para solicitarlas, el primero de cuyos días era el mismo día 18 en que se había acordado por la tarde.

Esto es bastante irregular y muy dado a murmuraciones, que deben evitarse a todo trance y mucho más cuando se trata de nombramientos de personal, toda vez que quedan unos cuantos días hábiles hasta fin de año.

Pero prescindiendo de esto, hay otras razones que nos mueven a llamar la atención de la Comisión de referencia, y aun del Cabildo, y es que la nueva distribución de personal y el arreglo que se pretende hacer para por completo el reglamento que para la administración y recaudación de los arbitrios se aprobó y puso en vigor en 4 de marzo del año actual, según el cual el contador es el jefe de dicho Negociado, el que, por lo tanto, debe ser responsable de su funcionamiento en todo caso, y el que, según la Disposición general, debe proponer al Ayuntamiento, para que éste le nombre, el personal que haya de tener 5 sus órdenes.

Y se comprende, puesto que, según dicho reglamento, el contador es el que tiene el deber de establecer una fianza para responder de lo que en el Negociado ocurra, y el personal debe ser de su confianza. Lo que aquí sucede es que, por no sabermos qué regla de tres es el anterior desbarajuste, y aun en los desfalejos que ha traído como consecuencia, ha aparecido dicho funcionario como desligado de toda responsabilidad, a pesar de ser el jefe, y el que por ende ha debido entender y responder del funcionamiento de la dependencia.

Y ahora, como medio de perpetuar esa anomalía contra el reglamento, se busca una nueva fórmula que anula por completo lo en él preceptuado. No lo entendemos, ni nos lo explicamos, porque no podemos comprender que lo que en cualquier casa de comercio sirve de base para la buena contabilidad, no se pueda aplicar al Ayuntamiento, y se divida y subdivida, teniendo un contador que no lleva la tabazón y responsabilidad de las cuentas, y un cajero que lo es para unos efectos y no para todos. De no hacerse así y de persistir el error o el capricho de la comisión, sería mucho más lógico correr los escalafones de todo el personal de Secretaría, premiando de este modo la antigüedad y que el personal que hubiera necesidad de aumentar entrara por los últimos puestos. Así le demandan la equidad y el buen régimen de ese mismo negociado.

TEODORO G. FERNÁNDEZ.

Sevilla octubre de 1914.

AUDIENCIA

Bernardo Gómez Sáiz, procesado en el Juzgado del Este, por hurto doméstico, ha sido condenado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas.

Adolfo Pelayo Lastra y Juan José Rueda Diego, procesados en el Juzgado de Santofía, por lesiones, han sido condenados a la pena de tres meses de arresto mayor cada uno, indemnización mancomunada y solidariamente de 1.000 pesetas a Segundo Quintana Fernández, y pago de costas por mitad.

Antigüedades

Procedente de una testamentaría se venden, entre otros objetos, una sillaría del siglo XVII.

Tableros, número 3.

Para que se cumplan las Ordenanzas

QUEJAS DEL VECINDARIO

Abrimos esta sección, donde recogeremos cuantas denuncias tengan a bien denunciarnos los vecinos, que se relacionen, las quejas y denuncias, con el mal estado de las calles y la falta de higiene que observen en las casas, para que nosotros las publiquemos.

Advertimos que las denuncias han de venir firmadas y rubricadas, aunque, si el comunicante o comunicantes desean, no aparezcan los nombres en el periódico. Pero la dirección necesita, para dar cabida a los escritos, la garantía formal de que la queja es justa y necesaria, y la reforma que en los mismos se solicita.

Conque ya lo sabe el vecindario: LA REGION CANTABRA está a su disposición.

LA CALLE DE CADIZ

Señor Director de LA REGION CANTABRA: Muy señor mío: No es la primera vez que LA REGION se ha ocupado del inefable estado en que se encuentra la calle de Cádiz. Las quejas de los vecinos han sido atendidas por el Ayuntamiento, cuantas veces a éste nos hemos ido en queja.

Se descarta el señor alcalde diciendo que la calle de Cádiz pertenece al Ensanche y que dicha Comisión es la que tiene que intervenir en el asunto.

Y mientras se aclara si ha de ser el Ayuntamiento o tiene que ser la comisión de Ensanche la encargada de que la calle de Cádiz esté en condiciones, esta se encuentra en tal estado de suciedad y abandono que, más que una calle céntrica, parece un callejón donde todo el mundo tiene derecho a depositar sus basuras.

Ruego a usted, por tanto, admita esta queja para conocimiento del señor alcalde.

De usted afectísimo s. s. q. b. s. m.

UN VECINO.

DE LA PROVINCIA

LA HERMIDA

Por la Guardia civil de este puesto han sido detenidos el día 24 del actual, los individuos Venancio, Valentín y Constantino González Cuadrado, de 34, 26 y 22 años de edad, respectivamente, el primero casado y los otros dos solteros, de oficio traperos, naturales y vecinos de Almansa, León, por amenazas de muerte y resultar autores del maltrato de obra en el mismo día en la carretera de Tinamayor y sitio denominado Peña de la Ventosa, perteneciente al pueblo de Castro, del Ayuntamiento de Cillorigo, a Félix Mataraña Palomero y Esteban Bayona Palomero, naturales de Fuentes de Cuelilar, Segovia, y residentes en Matamorosa, Santander, causándole a Félix una herida contusa de un centímetro de extensión en la región frontal derecha, una contusión en el ojo izquierdo y una erosión en el borde inferior del parietal izquierdo, y a Esteban una contusión en el tercio medio del brazo izquierdo y una erosión en la nariz, todas ellas de pronóstico leve y producidos con mano, palo y piedra, según dictamen de los facultativos.

Los tres sujetos agresores, juntamente con dos camisas de los mismos que se hallan con algunas gotas de sangre, una navaja que les fué ocupada, una vara tralla y un carro que conducían con tres machos y dos burros, han sido puestos a disposición del Juzgado municipal de Cillorigo.

Denuncias y sucesos

Escándalos

Ayer fué denunciado por la Guardia municipal, el carretero Rafael Pila, de 40 años, que guiaba un carro por Cuatro Caminos, porque al exigirle los empleados del Resguardo el importe que le correspondía abonar por carrear de tarjetón, se negó resueltamente a ello, blasfemando bárbaramente, y formando un gran escándalo.

Igualmente fueron multados en la mañana de ayer, los individuos Valeriano García, de 36 años, y Rafael García Catedral, de 21, porque, a las once, próximamente, promovieron una cuestión en la Avenida de Alfonso XIII, terminando por vejarse de obra, formando por lo tanto un fuerte escándalo.

También fueron denunciados los individuos Manuel Fernández Díaz y Tomás Sevilla (a) El Aragonés, porque estando en el establecimiento del señor Tarán, en la calle de Méndez Núñez, en completo estado de embriaguez, se permitieron faltar a los dependientes y clientela de aquel establecimiento.

Personado un agente municipal en aquel lugar, procedió a llevarlos detenidos, negándose rotundamente, haciéndolo el guardia a viva fuerza, y promoviendo con tal motivo el gran escándalo.

Niño díscolo

Ayer se presentó en las oficinas de la Guardia municipal el encargado de la fábrica de piñas que los señores Pombo y Hevia tienen establecida en la calle de Calzadas Altas, manifestando que el chico, de 14 años

Félix Miguel, que vive en la calle del Marqués de la Hermedia, se permitió en la tarde de ayer apedrear los tejados y habitaciones de dicha fábrica, habiendo dejado media piedra en una caldera, en la cual se estaba trabajando.

Esto, según manifestaciones del empleado, hace bastante tiempo que con frecuencia lo hace el chico.

Un reclamado

Por hallarse reclamado por el Juzgado de instrucción de la Comandancia de Marina de Sevilla, ha sido detenido el individuo Julio Collantes Cortés, de 17 años, de oficio chauffeur, habiendo sido puesto a disposición del gobernador civil.

Lesiones

Eduardo N. Peña, de 23 años de edad, industrial, con establecimiento en la calle de Magallanes, ha denunciado a la policía gubernativa que el individuo a que se refiere la denuncia anterior y que ha sido detenido como reclamado, en unión de otros cuatro individuos más, a quienes desconoce, le habían maltratado de obra, causándole lesiones leves, de las que hubo de ser curado en la Casa de Socorro.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado municipal del distrito del Oeste.

Entre mujeres

Las vecinas de la calle de San Emeterio, Eduvigis Hoz Rentería, de 20 años de edad, e Isabel Gómez Zorrilla, de 21, se trabaron de palabras, de éstas pasaron a otras cosas mayores, y se fiaron a trompazos, puñaladas y mordiscos.

Amalia Gutiérrez, de 24 años, otra vecina de la misma calle, quiso intervenir en la contienda y también sufrió las consecuencias de ella.

Terminada la refriega por la intervención de la guardia de seguridad, las tres mujeres fueron denunciadas, teniendo todas ellas necesidad de darse una vuelta por la Casa de Socorro para arreglarse los desperfectos sufridos en la acción en que acababan de tomar parte.

En el mencionado establecimiento fueron curadas:

La Eduvigis, de una herida contusa, leve, en la región frontal.

La Isabel, de una herida, por mordedura, en la ceja izquierda.

Y la Amalia, de una herida, leve, en la región frontal, por puñetazo.

El Juzgado municipal del distrito del Oeste interviene en el ajo.

Por vago y blasfemo

Manuel González López, de 33 años, jornalero, ha sido denunciado por la Policía gubernativa, por vagar por la vía pública y blasfemar, habiendo sido puesto a disposición del gobernador civil.

Insultos

El industrial propietario del establecimiento Nueva Suiza, sito en la plaza de la Libertad, José Alvarez Peláez, de 49 años, ha denunciado a los individuos José Argos Ríos y Eduardo San Juan Lastra, de 22 y 28 años de edad, respectivamente, ambos jornaleros, por haberle insultado dentro de su propio establecimiento, formando un gran escándalo.

Los dos denunciados han sido puestos a disposición del Juzgado municipal del distrito del Este.

SECCION DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez

MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de once a una, y en Campoigno de tres a cuatro.

VISITA A DOMICILIO

2. Méndez Núñez

"Cruz Roja"

Las conferencias que sobre higiene, prácticas de curación, instrucción, etc., ha organizado esta Comisión provincial, tendrán lugar los martes y viernes, a las siete de la tarde, en el parque de la Ambulancia; lo que se advierte a los subalternos para que se sirvan asistir con la mayor puntualidad.

El comisario accidental, C. Villa.

Donativo

Para la desgraciada familia del obrero Hilario Otero, hemos recibido de C. P. la cantidad de tres pesetas, que hoy haremos entrega de ellas.

Salón PRADERA

Hoy, martes, sección continúa desde las cinco y media a las doce de las noche.

Estreno de peluqueras, interpretadas por los mejores artistas.
Butaca, 0,50; general, 0,20.

Desde las nueve y media, sección continúa popular.
Butaca, 0,25; general, 0,10.

Movimiento demográfico

Día 26

DISTRITO ESTE

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 3.
Defunciones: Máximo García Loaces, de 21 años; Río la Pila, 23, bajo.
Norberta García Hornilla, de 80 años; San Simón, 19, 1.

Francisca Rosario Sáiz Peral, de 2 años; paseo del Alta.
Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 4.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Uno.

Matadero

Romano del día 26
Reses mayores, 22; menores, 13; con peso de 4.599 kilos.
Cerdos, 19; con peso de 1.913 kilos.
Corderos, 39; con peso de 399 kilos.
Carneros, 3; con peso de 39 kilos.

Telegramas recibidos del tiempo
Semáforo: Sudeste, muy flojo; mar, llana; cubierto.
Gijón: Variable, muy flojo; mar, llana; aturbonado.

Una aclaración

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de un suceso ocurrido en las calles de San Luis y Peñas Redondas y del que resultó herida la joven Angela Gutiérrez.

Hoy, mejor enterados, nos apresuramos a hacer la siguiente aclaración:

No fué la Argelia quien intervino en la cuestión primeramente, como nosotros dijimos ayer, sino que quienes la promovieron fueron la castañera Rufina Ovejero y otra mujer llamada Luciana Corral Cabo.

La Angela solamente intervino con el laudable propósito de separar a las dos contendientes, recibiendo, en pago a su intención, las heridas que ayer mencionamos.

Lo demás de nuestra información es absolutamente cierto.

Secede sala y dormitorio barato

Informes en esta Administración.

CARIDAD

La solicita una desgraciada familia que se encuentra el esposo sin trabajo y en Bilbao falta de recursos para volver y la esposa, Pascasia Cortabartre, acaba de salir del Hospital.

Habitante en la calle de San Roque, 6, bardilla derecha.

Pabellón NARBÓN

Hoy, martes (día popular), secciones sencillas desde las seis y media. Estreno de la notabilísima película de 1.800 metros, titulada

La redención de Raffles

Preferencia, 0,25; general, 0,10.

Observaciones meteorológicas

Barómetro a 0° al nivel del mar, a las ocho horas, 766,0; a las dieciséis, 764,1.

Temperatura al sol, 19,8 y 21,1.

Idem a la sombra, 17,5 y 20,0.

Humedad relativa, 90 y 79.

Dirección del viento, SO, y N.

Fuerza del viento, calma y calma.

Estado del cielo, cubierto y cubierto.

Estado del mar, buena y llana.

Temperatura máxima al sol, 34,2.

Temperatura máxima a la sombra, 22,9.

Temperatura mínima, 11,0.

Lluvia en mm, 0,7.

Evaporación en idem, idem, 1,9.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

Amparo Ganzo Sáiz, de 11 años, de la extracción de una aguja del pie derecho.

José Prieto Terán, de 3 años, de una herida incisa en la región frontal.

Eliseo Gutiérrez González, de 13 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

José Ganzo Medina, de 20 años, de una contusión en la región inguinal izquierda y brazo derecho.

Crescencio Calderón Villegas, de 20 años, de una herida punzante en la cara plantar del pie izquierdo.

Pilar Prieto Terán, de 10 años, de dos heridas contusas en la región parietal derecha.

Movimiento marítimo

Buques entrados: «María Magdalena», «Aurora Cámara», «María Cruz» y «Cabo Cullera».

Buques salidos: «Fortuny», «Cabo San Vicente», «María Magdalena» y «María Cruz».

Situación de los buques de esta matrícula en el día de ayer:

VAPORES DE ADOLFO PARDO

«Inés», en viaje a New-York.

«Adolfo», en viaje a New-Orleans.

VAPORES DE ANGEL F. PÉREZ

«Angel B. Pérez», en viaje a Barcelona.

«Carolina E. de Pérez», en viaje a Tampa.

«Emilia S. de Pérez», en Galveston.

COMPANÍA SANTANDERINA

«Peña Angustina», en Santander.

«Peña Cabarga», en Glasgow.

«Peña Castillo», en Cardiff.

«Peña Rocías», en Cardiff.

«Peña Sagra», en Sevilla.

«Peña Rubia», en Sevilla.

COMPANÍA MONTAÑESA

«Matienzo», en Troon.

«Asón», en Glasgow.

MINERA CANTABRO-ASTURIANA (S. A.)

«José de Aramburu», en Santander.

«Pedro Luis Lacave», en Bilbao.

COMPANÍA DEL VAPOR «ESLES»

«Esles», en Cardiff.

Marcas

Pleamar: Mañana, 10,30; noche, 11,14.

Bojamar: Mañana, 4,11; tarde, 5,7.

CONVOCATORIA

Se convoca para hoy, a las siete de la tarde, a las diferentes colectividades que integran el ramo de construcción, a una reunión relacionada con la huelga del Instituto.—El presidente de la Fusión.

Sociedad Tipográfica

Se convoca a todos los socios pertenecientes a esta colectividad, a junta general ordinaria, para el miércoles, 28 del actual, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social, Centro Obrero.

Se recomienda la mayor puntualidad en la asistencia, pues los asuntos que se pondrán a discusión son de suma importancia.

—La Directiva.

ESPECTÁCULOS

Salón Pradera

Hoy, martes, sección continúa desde las cinco y media a doce de la noche.

Estreno de películas, interpretadas por los mejores artistas.

Butaca, 0,50; general, 0,20.

Desde las nueve y media, sección continúa popular.

Butaca, 0,25; general, 0,10.

Pabellón NARBÓN

Hoy, martes (día popular), secciones sencillas desde las seis y media.

Estreno de la notabilísima película de 1.800 metros, titulada La redención de Raffles.

Preferencia, 0,25; general, 0,10.

Para el día de Difuntos

hay un gran surtido de coronas fúnebres de todos precios; pensamientos, cruces y faroles en la Agencia Funeraria LA PROPIA, de

CEFERINO SAN MARTÍN

Alameda Primera, número 22 -- Teléfono número 481

SERVICIO PERMANENTE

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS

Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPANÍA

HARO Y MADRID

HAYA Y MARTÍNEZ. Pedrúca, 11. -- Teléfono número 741

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

JOSE MARÍA RIVERO

Colón, número 2 -- Santander

Café Español

Grandes conciertos diarios por el cuarteto «Arribas», compuesto por distinguidas señoritas.

Café Cántabro

La revancha de la cigarrá (dos partes). Concierto por el cuarteto «Chassin», a las seis y media de la tarde y diez de la noche.

BOLSA

DE MADRID	DIA 23	DIA 26
CIERRE DE LA BOLSA	72 50	72 00
Interior	72 50	72 25
Exterior	73 50	72 75
Amortizable 5 por 100	75 00	74 50
Amortizable 4 por 100	77 00	76 00
Amortizable 3 por 100	77 25	76 00
Amortizable 2 por 100	76 50	76 00
Amortizable 1 por 100	76 00	75 50
Amortizable 0,5 por 100	75 50	75 00
Amortizable 0,25 por 100	75 00	74 50
Amortizable 0,125 por 100	74 50	74 00
Amortizable 0,0625 por 100	74 00	73 50
Amortizable 0,03125 por 100	73 50	73 00
Amortizable 0,015625 por 100	73 00	72 50
Amortizable 0,0078125 por 100	72 50	72 00
Amortizable 0,00390625 por 100	72 00	71 50
Amortizable 0,001953125 por 100	71 50	71 00
Amortizable 0,0009765625 por 100	71 00	70 50
Amortizable 0,00048828125 por 100	70 50	70 00
Amortizable 0,000244140625 por 100	70 00	69 50
Amortizable 0,0001220703125 por 100	69 50	69 00
Amortizable 0,00006103515625 por 100	69 00	68 50
Amortizable 0,000030517578125 por 100	68 50	68 00
Amortizable 0,0000152587890625 por 1		

**Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL
ESTÓMAGO É INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ**

DISPENSAS
CASTRALGIAS

Representante: Don Hermenegildo García, Remedios, 14.—SANTANDER

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander: á las 8:50, para llegar á Madrid á las 21:45.
Salida de Madrid: á las 8:45, para llegar á Santander á las 20:14.
Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes y de Madrid los martes, jueves y sábados.
Corros.—Salida de Santander: á las 16:27, para llegar á Madrid á las 8:10.
Salida de Madrid: á las 17:30, para llegar á Santander á las 8.
Mitos.—Salida de Santander: á las 7:28, para llegar á Madrid á las 5:58.
Salida de Madrid: á las 22:10, para llegar á Santander á las 18:40.

SANTANDER-BÁRCENA
Trenes-tranvías.—Salidas de Santander: á las 9:18, 12:38 y 19:44, para llegar á Bárcena á las 11:30, 14:12 y 21:45, respectivamente.
Salidas de Bárcena: á las 8, 15:12 y 17:29 para llegar á Santander á las 10:10, 17:14 y 19:36, respectivamente.

SANTANDER-BILBAO
De Santander á Bilbao.—A las 7:40, 9:30, 15:27 y 17, para llegar á Bilbao á las 11:30, 12:57, 18:14 y 20:41, respectivamente.
De Bilbao á Santander.—A las 7:40, 9:30, 13:10 y 16:55, para llegar á Santander á las 11:30, 13, 15:58 y 20:54, respectivamente.
De Santander á Marrón.—A las 17:40.
De Cibiña á Santander.—A las 7.
De Santander á Liérganes.—A las 8:10, 9:50, 12:15, 14:40, 15:50 y 19:45.

INDALECIO CRIALES

FABRICANTE DE CHORIZOS
HARO (RIOJA)
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.
PARA INFORMES Y DETALLES EN SANTANDER
RAMÓN MÉNDEZ DEL CAMPO
FLORIDA 18, 2.º.—SANTANDER

Talleres de maquinaria
Reparaciones de buques y calderas.—Motores á gas y eléctrico.—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento
Calle de Tetuán, núm. 14
MANUEL CASUSO—SANTANDER

MÁQUINAS PARA COSER
NAUMANN
LAS MEJORES CONOCIDAS HASTA HOY
Cosen y bordan. Son silenciosas y elegantes
Su solidez es de las mayores, pues están construidas con el mejor acero
No comprar sin verlas en el depósito central de Santander en la acreditada Colchonera Higiénica
LA HISPANO FRANCESA
Calle de Wad-Rás, bajo el Club de Regatas
VENTA A PLAZOS DESDE 2.50 PTAS. SEMANALES
EN ESTE DEPÓSITO SE VENDEN TODA CLASE DE PIRZAS DE RECAMBIO

EL PETIT FORNOS
CASA DE VIAJEROS Y ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EMILIO GARCÍA Y MANUEL TOCA
CUESTA DE GIBAJA, NÚMERO 8.—SANTANDER
Precios desde 4 pesetas en adelante.—Inmediata á las estaciones y muelles de embarque
Los dueños de la Casa se encargan de cuantos asuntos les confíen los señores viajeros.

Fábrica de alpargatas de **NICIASIO MANZANOS**
Alta, 1, y Rampa de Sotileza - Teléfono 652 - Santander

PEDID SIEMPRE EN TODAS PARTES
LICOR SOTILEZA

REFRESCOS INTERNACIONAL SANDWICHES
cerveza exclusiva
La Cruz Blanca
APERITIVOS Bécido, núm. 1.—Santander.—Tel. 439 FIAMBRES
SERVICIO A DOMICILIO

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 2.—SANTANDER

EL MEJOR POSTRE
es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO DE LA CASA
JUSTO ESTRADA HARO
Puente Genil (CÓRDOBA)
La Casa de mayor producción de España. Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación á todos los países del mundo.
Para más detalles é informes: **Ramón Méndez del Campo** FLORIDA, 18, 2.º—SANTANDER

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL NOMBRE COMERCIAL
MÁRCA REGISTRADA REGISTRADO
con el número 23.453 con el número
MANUEL RIVERO
Juan de Herrera, 2 TELÉFONO 529
—SANTANDER—

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN.
Se perseguirá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, cierras, etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.
FÁBRICAS EN
SANTANDER Y VALLADOLID
San Fernando, núm. 8 San Juan

LA IDEAL
Imprenta, Encuadernación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes. Novedades continuas en tarjetas postales.
San Francisco, 31 - SANTANDER

Unión Cantabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
Gran fábrica de Gaseosas,
Jarabes y Agua de Seltz
Calle de San Fernando, número 38
SANTANDER

AGENCIA FUNERARIA
LA PROPICIA ALAMEDA PRIMERA, 22.—Tel. núm. 481
CEFERINO SAN MARTÍN
Esta Agencia, en su nueva y amplia instalación de la Alameda Primera, número 22 tiene establecidos en las mejores condiciones sus servicios funerarios.
Dispone esta casa de un variado surtido de féretros y arcos de gran lujo, coronas, cruces, lápidas, decoraciones y demás objetos propios de estos servicios, y cuenta con los mejores coches fúnebres, de primera, segunda y tercera clase, así como también coches-estufas, camas imperiales y todos los elementos para la decoración de capillas ardientes.—SERVICIO PERMANENTE

LA BENÉFICA AGENCIA FUNERARIA
ANGEL RIVERA
Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458—Servicio permanente
ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos á la conducción de cadáveres
Se reciben encargos para dentro y fuera de la población
Especialidad en arcos y féretros CAMA IMPERIAL, VELAS Y HACHAS
SANTANDER

¡¡¡ YA EMPEZÓ EL BOMBARDEO!!!
Trajes patén desde 9.50 pesetas.
Gabanes para hombre desde 15 pesetas.
ZAMARRAS DESDE 6 PTAS.
Todos los artículos de invierno los vendemos con una notable y extraordinaria rebaja de precios.
Trajes mahón desde 7.50 ptas. GABANES SUZVEDADO PARA HOMBRE desde 22 ptas.
Id. vicuña y estambres 19.00 Id. pluma 25.00
Id. cheviot gran moda 25.00 Id. para niños 9.00
Alpargatas para hombre 3.25 Id. angora 13.00
Chancos Id. 1.75 Id. pluma 15.00
Pantalesón Id. 2.40 Id. cyatlot azules 7.50
Id. para niños 0.90 Zamarras Isabelina, adornadas 11.00
Camisetas para niños 0.75 Id. diagonales superior 15.00
Id. cefiro para hombres 1.85 Id. ratina y castor 20.00
600 MODELOS EN TRAJES LANA, PARA NIÑOS, DESDE 6 PESETAS
Colosal surtido en camisetas y pantalones punto inglés.—Paños cefiro desde 6 reales
docena.—Calcetines para niños desde 10 céntimos
Corbatas, gorras, ligas, tirantes, pañuelos y todos los demás artículos
CASI REGALADOS

ALMACENES LA BATALLA
4, Atarazanas, 4, y Colón.—Teléfono 673

J. López Alonso Almacén de vinos
Vinos corrientes de todas las procedencias
ARCE BODEGA (frente al Machichaco) — SANTANDER

La mejor casa de compra y venta de toda clase de metales usados, trapos, huesos, hierros, etc., etc., es la de
Pedro González-Enseñanza, 3.—Santander
No confundirse: PEDRO GONZÁLEZ
ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 7.—SANTANDER

EMULSION DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA
Es un preparado especial para combatir el escrofulismo, raquitismo, anemia, la fisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas. Aumenta las carnes y las fuerzas.
PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS.—De venta en la farmacia de su autor
Ernesto del Castillo - Lope de Vega, 1 - SANTANDER

ALMACÉN DE VINOS
BODEGAS DEL ROMERAL
FÉLIX AZPILICUETA Isabel la Católica, n.º 3 y 5 TELÉFONO 316.—SANTANDER
CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA)
SUCURSALES
Bordeaux.—Qual de Chartrons, 86.
Pauillac.—Alameda n.º 10 del Puerto.
Bilbao.—Muelle de la Salve.
Manzanera.—(La Mancha).
Alicante.—Espanola de España, 30.
Villena.—Bodega Nueva.
Logroño.—Delicias, 1.
Rioja, Aragón, Navarra, Manchope, Alicante
VINOS FINOS DE MESA
Rioja Medoc, Alabrado.—Rioja selecto
Rioja cemerado.—Rioja fino
Rioja blanco (estilo Sauternes).
SANTANDER-Isabel la Católica, núms. 3 y 5—Teléfono 316—Servicio a domicilio

LA AUSTRIACA
Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5—Pídase en todas partes

GRAN AGENCIA DE COLOCACIONES DE **Cecilio Munárriz Marqués**
ANTES GARCÍA Y COMPAÑIA
RUBIO, NÚMERO 2
Proporcionamos toda clase de servidumbre para España y el extranjero, con informes.

ELÍAS HERRERO SANTANDER
Concordia, número 38
Fábrica de aguardientes, licores y jarabes.—Depósito de vinos generosos y vermouth
ESPECIALIDADES: Entre otras, Anís y Cognac ALTAMIRA, productos muy recomendados por las omisiones médicas, debido á ser altamente profilácticos. Son muy agradables y facilitan las digestiones difíciles.

SANCHEZ HERMANOS
Almacenes de carbones minerales y coks
Concordia, 16, teléfono 505 — Remedios, 2, teléfono 501
Quintal de cisco, extra. 190 pesetas.
— de carbón superior 240
— de cok superior 275
Servicio á domicilio. Se reciben encargos en LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1, teléfono 90, y LA PERLA, Amós Escalante, 2, teléfono 258.
NOTA.—Pago al hacer el encargo ó entrega de mercancía.
Santander, 1.º de octubre de 1914.